

警民接力 12分钟找回走失女童

南海发挥群防群治力量,共建平安社区



孩子突然不见了,最着急的就是家长。可人海茫茫,仅凭自己的力量很难快速找到孩子。在南海,群防群治力量帮上了大忙。近日,南海警辅人员与热心群众接力救助,帮助数名事主寻回孩子。

警民微信群显成效

“我带她到市场买菜,一不留神,她就不见了。”近日18时许,高先生(化名)冲进狮山派出所,请求民警帮助寻找其走失的3岁女儿。

民警安抚高先生的情绪,详细询问女童的衣着、体貌等特征,并将走失女童的信息发至单位工作群,提醒路面巡逻警力留意及走访群众搜集信息。

休息在家的辅警孔伟强看到群聊信息后,迅速转发到数个警民联系微信群,寻找女童的消息一传十,十传百,迅速传播开来。人多力量大,12分钟后,一企业反诈宣传群有群友发来消



■民警照料走失女童,联合市民寻找其亲属。

息,说其看到一名小女孩蜷缩在某工厂外,很像群里要找的女童。

民警立即赶到现场查看,经核实正是高先生走失的女儿。高先生见到女儿后激动不已,拉着民警的手不断道谢。

警民合力地毯式搜寻

群众事无小事,警民微

信群助力快速寻回走失儿童是南海公安坚持为民服务理念,发动群防群治力量参与社会治理的一个缩影。此外,群防群治力量也在为共筑平安辖区发挥着作用。

2月6日18时许,5岁的小贤(化名)因饭前吃零食被奶奶责怪,饭后负气出走。家长寻找多时无果,于

是报警。

接报后,桂城派出所社区警务队蠃岗分队民警刘永忠带领辅警李溢锡到达现场。了解小贤的衣着外貌特征后,刘永忠以小贤居住的地方为中心,向周围扩散寻找,同时积极发动社区志愿者、最小应急单元等群防群治力量开展地毯式搜寻。

半个小时后,好消息传来,有群众在桂城地铁站对出路段发现一个小孩独自在路边行走,经证实正是小贤。刘永忠和事主驱车前往,事主见到孩子平安无事,悬着的心终于放下,连连向民警致谢。离开前,民警提醒家长要注意教育方式,遇事加以正面引导,同时教育小贤要多与家长沟通,不可负气做出危险举动。

“小朋友,别哭,我们很快帮你找到妈妈。”2月7日晚,在盐步派出所社区警务队盐步分队,所长郑继芳边耐心安慰眼前的小女孩,边细心擦拭女孩脸上的污渍。原来,民警在巡逻时发现该女孩独自在路边哭泣,疑似走失,便将其带回单位照料。“这是谁家的孩子?有没有人认识?”为尽快联系上女孩的家人,值班警辅立即调动群防群治力量,共同展开寻找。

经过一番查找,民警联系上女孩的妈妈,母女俩得以团聚。

文/图 珠江时报记者 杨慧 通讯员 陈劲锋 梁勇 梁晓琦

慰问困难学生 送去温暖关怀

珠江时报讯(记者/区辉成)日前,广东省李西鹏名师工作室的成员马不停蹄,赴云浮郁南县宋桂镇马安村慰问困难学生,送去温暖和帮助。新的一年,工作室将继续开展送教下基层活动,以教育帮扶助力乡村振兴。

马安小学学生江银桦、江楚仪是广东省李西鹏名师工作室的对口长期帮扶对象。当天,工作室主持人李西鹏和工作室成员先后来到两位困难学生的家中进行家访和慰问,详细询问他们的学习和生活情况,并送上书籍、文具等学习用品及慰问品。

工作室成员了解到,两位学生在校学习刻苦,成绩优秀,在家也乖巧懂事。工作室成员勉励孩子们继续努力,认真学习,在新的一年里取得更大进步。

“谢谢老师,我会继续努力学习,希望老师常来看我们!”临别时,江楚仪向工作室成员们表达谢意。工作室成员也向两位帮扶对象及其家长郑重承诺,一定会继续关注、关心孩子们的学习和生活情况,并带来更多温暖和帮助。

据悉,李西鹏名师工作室对口长期帮扶两名小学生所在的马安村,交通闭塞,经济基础薄弱,孩子们学习用品短缺;两名学生就读的马安小学地处山区,师资匮乏,资源配置不足,没有专业的音乐和体育教师。为继续助力乡村教育发展,广东省李西鹏名师工作室将持续开展送教下基层活动,同时积极践行工作室推动义务教育均衡发展的使命,为乡村学校送去新的教学理念及科学的教學方法、教育資源。

“新的一年,工作室将坚持开展‘护航乡村孩子健康成长’系列活动,继续为乡村孩子打开新知识、新思维的窗口,为护航乡村孩子健康成长贡献力量。”李西鹏表示。

违法生产抗病毒凉茶包被调查

市监部门公布一批涉疫药品和医疗用品违法典型案例



珠江时报讯(记者/李春妹)近日,佛山市市场监督管理局公布市查处涉疫药品和医疗用品违法典型案例,引导经营者依法合规经营。

全市市场监管部门将持续加大监管执法力度,紧盯违法违规行爲不放松,从快立案、从严处理,查处一批哄抬价格、违规销售药品和医疗器械等违法案件,切实维护涉疫药品和医疗用品市场秩序,保

障群众购药用药合法权益。

佛山市市场监督管理局提醒经营者,要严格履行社会责任,依法合规诚信经营。专项行动期间,佛山市市场监督管理局将持续做好涉疫药品和医疗用品稳价保质工作,严厉打击违法行为。欢迎市民参与社会监督,若发现违法线索,请保存好相关证据并拨打12345、12315热线投诉举报。

●案例1 虚假商业宣传

根据举报“违法生产并售卖粤抗二号抗病毒凉茶包”的线索,三水区市场监管局乐平镇执法人员前往当事人经营场

所检查,发现现场有11名员工正从事产品分拣、配比、包装与贴标签工作,现场发现2堆分别含有银花1斤、薏米20斤、桑叶6斤、芦根4斤、桔梗2斤、薄荷3斤、五指毛桃块10斤的混合半成品。成品包装上贴有标签标识,标注内容为:粤抗二号同配料,抗病毒凉茶包金银花桑叶85g。成品中各原材料配比并不统一,员工随意铲装,并非粤抗2号方剂的配方。

执法人员查看当事人在某平台上注册的店铺,发现店铺宣传页上标注有粤抗二号处方、功效、适用人群等宣传内容,但当事人在实际包装时并未对每种成分进行称量配比,成品并非宣传的配方。上述行

为涉嫌虚假商业宣传。目前,案件正在调查中。

●案例2 涉嫌经营未依法注册的医疗器械

顺德区市场监管局容桂市场监管所执法人员根据线索,对某药业有限公司进行检查。当事人未能提供HEALGEN RapdiCOVID-19Antigen Self-Test(新型冠状病毒抗原检测试剂<胶体金法>)的医疗器械注册证,该行为涉嫌违反《医疗器械监督管理条例》第五十五条的规定,经营未依法注册的医疗器械,容桂市场监管所对其进行立案调查。

●案例3 涉嫌发布医疗用毒性药品广告

顺德区市场监管局大良市场监管所执法人员根据线索,依法对广东某医疗有限公司顺德门诊部进行检查,发现当事人认证的微信公众号发布一篇文章,标题为“双11 轻医美专场|你的颜值加分计划已安排->”,文章内标示有“各大明星网红的驻颜神器……多重功效,让你轻松变美”等内容。执法人员对当事人现场经营使用的“Botox 保妥适”产品进行检查,产品包装标签标示有“注射用A型肉毒毒素”“纯化的神经毒素复合物”字样,当事人涉嫌发布医疗用毒性药品广告,大良市场监管所对其立案调查。

男子“顺手牵羊” 警方9小时破案

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/江颂宇)“顺手牵羊”偷手机,以为把机主微信拉黑便万事大吉?近日,大沥派出所全力为群众破小案,用9小时破获一宗手机店内手机被“顺手牵羊”的盗窃案件。

黄先生(化名)开了一家手机店,1月31日14时许,他在店里翻看手机时,发现一男子通过微信联系他,称自己有一台手机要出售并询价。14时30分,该男子到店,并与黄先生达成交易,用自己的手机置换了黄先生的一台手提电脑。但男子离开不久后,黄先生发现其放在桌面上的一台价值1350元的手机不翼而飞,于是报警求助。

“发现丢手机后,我赶紧用微信联系他,一开始他还说拿回来给我,到后来直接把我拉黑了。”黄先生告诉民警。民警迅速展开侦查工作,最终锁定了犯罪嫌疑人刘某。在部署抓捕工作后,民警于当日23时许成功在刘某家中将其抓获,并起获被盗手机一台。

到案后,刘某如实交代了盗窃的犯罪事实,承认其当时因贪小便宜盗窃手机,自认为把事主的微信拉黑,便不会被人找上门。目前,嫌疑人刘某已被行政拘留。

警方提醒,谋利行为应建立在法律和道德准则的基础上,不当谋利行为,为人所不齿,于法所不容。同时,提醒广大市民要加强防范意识,保管好自身财物,不要让财物离开自己的视野范围,切勿给不法分子可乘之机。

因不满家长投诉 幼儿园劝退幼儿

法院判决:园方劝退行为损害幼儿人格权,应予赔偿

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/林倩君)因家长投诉幼儿园违规经营,幼儿遭幼儿园“劝退”,家长不服诉至法院。2月13日,记者从南海区人民法院获悉,该院审理了一宗教育合同纠纷案件,认定幼儿园的劝退行为损害幼儿人格权,应予赔偿。

叶女士的儿子小昊就读于南海区某幼儿园。2022年3月,叶女士缴纳了当月保教费600元、兴趣班费800元。3月21日,叶女士实名投诉幼儿园存在违规开设兴趣班等情况。22日,幼儿园与叶女士沟通,但未能达成一

致意见。23日下午,幼儿园将小昊的生活用品打包整齐,要求家长接回小昊并签署自愿出托说明。叶女士认为,小昊无故被退学,身心健康受损,故起诉至法院,要求园方退回相应费用,公开道歉并赔偿精神抚慰金等。

幼儿园辩称,园方并未要求小昊出托,小昊被接走后未再上学,园方并未对任何人造成精神损害。另外,园方已退还兴趣班费用,但叶女士一直未收取,应视为叶女士放弃该权利。

法院经审理认为,叶女士向相关部门投诉属于行使其

正当权利,而幼儿园作为专业教育机构,因与家长的矛盾劝退幼儿,让幼儿承担双方矛盾的不良后果,该行为明显违反了《中华人民共和国未成年人保护法》第二十一条的规定,严重侵害了未成年人的人格尊严权,幼儿园应向幼儿道歉并赔偿精神损害抚慰金。叶女士超期未确认收款,不代表放弃收款的权利。综上,法院判决幼儿园退还当月剩余额保教费260元、兴趣班费800元,公开道歉及赔偿精神抚慰金1万元。幼儿园不服提出上诉,二审法院维持原判。

法官说法

佛山市南海区人民法院一级法官朱道春:

《中华人民共和国宪法》第三十八条明确规定,公民的人格尊严不受侵犯。未成年人的心智尚处于发育阶段,极易受到不良事件的影响及伤害,因此其人格尊严应受到更高层次的关注、尊重和保护。《中华人民共和国未成年人保护法》对此作出相关规定,尊重未成年人人格尊严是处理涉及未成年人事项的要求之一。教育机构因家长投诉而劝退未成年人,导致未成年人无故承担家长与教育机构之间的矛盾“后果”,忽视了该行为将会对未成年人造成不良影响,明显侵害了未成年人的人格尊严权。根据《中华人民共和国民法典》第九百九十六条的规定,家长有权要求教育机构承担违约责任,并请求精神损害赔偿。